

ЗНАМЯ

1988

Пятница, 10 июня

№ 112 (8452)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

★ ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

СЛОВО АНГАРЧАН

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ, в редакцию газеты в эти дни поступают письма, раздаются телефонные звонки от горожан. Ангарчане высказывают предложения, мысли, мнения, горячо и заинтересованно обсуждая на партийных собраниях, в трудовых коллективах Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции.

Сегодня публикуем мнения и предложения ангарчан.

В. Л. Волков, зам. секретаря парткома нефтехимиков:

«ВВЕСТИ В ПРАКТИКУ отчетно-выборных конференций министерств ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ участие в них секретарей парткомов подведомственных предприятий».

«Закрепить за первичными парторганизациями РЕШАЮЩЕЕ ПРАВО ПО ПРИЕМУ В ЧЛЕНЫ КПСС и разбору персональных дел».

Ряд предложений от горожан повторяют, дополняют публикации центральных газет о необходимости ТРАНСЛИРОВАТЬ по Центральному телевидению ВСЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ делегатов конференции. Установить в Кремлевском Дворце съездов, где будет проходить

форум коммунистов, максимально возможное количество телефонов для оперативной связи трудящихся с делегатами (предложение нормировщицы Ю. В. Мещеряковой).

На собрании работников горбольницы в протокол занесено два предложения: «Об отчислении определенного процента членских взносов в счет первичных партийных организаций, избирая освобожденного секретаря парторганизации, ИСХОДЯ ИЗ КОЛИЧЕСТВА работающих на предприятии».

Есть предложение об ограничении срока пребывания на выборной должности до 10 лет, НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЯ ПРА-

ВА НА ТРЕТИЙ СРОК РАБОТЫ. (А. Казанцев).

В шестом разделе Тезисов ЦК КПСС говорится о главном направлении демократизации нашего общества и государства — восстановлении роли и полномочий Советов народных депутатов как полных органов народного представительства. Есть от ангарчан предложение о том, чтобы ПРОИЗВОДИТЬ ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ не по территориальным округам, А ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ.

В пятом разделе Тезисов есть положение о том, что для обеспечения постоянного притока свежих сил предусмотреть возможность частичного обновления состава ЦК в период между съездами. В Жырева добавляет это положение так: «Предоставить возможность СИСТЕМАТИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ВЫБОРНОГО ОРГАНА в течение отчетного периода райкомам и горкомпартии».

Предложение Н. Бархатова: «ПАРТКОМИССИИ ДОЛЖНЫ ФОРМИРОВАТЬСЯ КОНФЕ-

РЕНЦИЕЙ, съездом, и только перед ними отчитываться. Целесообразно передать им и ревизионную деятельность. ПРЕДОСТАВИТЬ районной парткомиссии право окончательного решения по вопросам приема и персональным делам коммунистов. Предоставить право бюро райкома принимать решения о выдаче партийных документов».

Встречаются предложения и о необходимости предоставления первичным организациям финансовой самостоятельности.

Напомним читателям газеты, что для организации и приема и учета мнений и предложений по вопросам, изложенным в Тезисах ЦК КПСС, городской комитет партии организовал ПРЯМОЙ ПРОВОД. Сегодня, 10 июня, и 13 июня с 9 до 18 часов в горком партии, в Центральном и Юго-Западном районах ангарчане могут позвонить по телефонам: 2-21-20, 2-25-50, 6-17-89 и 6-69-78 и поделиться своими мнениями, предложениями в адрес XIX Всесоюзной конференции.

11—12 июня (в такое же время) можно позвонить по телефонам: 2-21-53 и 2-26-04.

Обсуждение Тезисов ЦК КПСС в городе продолжается. Проходят в трудовых коллективах встречи горожан с делегатами XIX Всесоюзной партконференции.

МУРМАНСК. После короткого затишья, вызванного весенним ледоходом на сибирских реках, возобновилась навигация на трассах Северного морского пути. Первым вышел из Мурманска и взял курс на Дудинку теплоход «Норильск». Моряки судна, имеющего усиленный ледовый класс, рассчитывают пробыть в устье Енисейского залива своим ходом. А вот по реке, где в разгаре ледоход, придется идти под проводкой ледокола «Капитан Сорокин».

ЛЕНИНАБАД. Свыше трех тысяч таджикских школьников пройдут производственную практику на совхозных полях Волгоградской области. К волжским берегам взял курс первый трудовой десант из 750 старшеклассников Ленинабадской области. Такая помощь — конкретный пример делового сотрудничества между комсомольскими организациями Таджикистана и Волгоградской области, договор о котором был заключен год назад. Около ста парней и девушек горного края теперь постоянно работают в совхозах «Грачевский» и «Россоханский» Городищенского района.



ПО СТРАНЕ

БАКУ. Эффективную транспортную магистраль на материк с месторождений, расположенных за десятки километров от берега, обеспечат два подводных трубопровода. Их укладку завершили специалисты треста Каспморнефтегазстрой. Стыковка многокилометровых плетей труб была выполнена водолазами на месте погружения, что существенно повышает надежность линий.

БОБРУЙСК (Могилевская область). Большое новоселье справили жители деревни Ковали — центра колхоза имени Александра Невского. Здесь распахнули двери семнадцать двухэтажных домов. В каждом по две квартиры со всеми коммунальными удобствами. Все сборные конструкции для домов изготавливаются на Бобруйском экспериментальном домостроительном комбинате. На месте остается лишь заложить фундамент, смонтировать стены и выполнить отделку.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Поровну разделили ответственность за производство сельскохозяйственной продукции колхоз имени Шевченко и Синельниковский рессорный завод. Скооперировав силы и средства, они создали промышленно-аграрное объединение. От традиционного шефства промышленности над селом такое сотрудничество отличается тем, что здесь отменены малоэффективные десанты рабочих завода в хозяйство. Вместо этого колхоз получает реальную помощь в реконструкции и строительстве ферм, в вопросах механизации. В свою очередь, он предоставляет предприятию определенную часть продукции.

Итоги пяти месяцев

ГОРОДСКОЙ ШТАБ ПОДВЕЛ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1988 ГОДА.

В настоящее время 79 процентов промышленных предприятий города работают в новых условиях хозяйствования. Объем промышленной продукции, выпускаемой этими предприятиями, от общего объема составляет 98,6 процента.

План поставок промышленностью города выполнен на 99,9 процента. Получено сверхплановой прибыли 1 млн. руб. Темп роста выпуска промышленной продукции по сравнению с соот-

ветствующим периодом 1987 года составляет 3 процента.

Названы и коллективы, которые сегодня отстают.

Это завод вентиляционных заготовок (план поставок и план по прибыли выполнен на 85 процентов), завод монтажных заготовок (план поставок выполнен на 99,6 процента), завод КВОИТ (план поставок выполнен на 92 процента, план прибыли — на 33 процента).

С. РОДИОНОВ,
инструктор ГК КПСС.

ПЛЕНУМ ГК КПСС

«О работе городской партийной организации по военно-патриотическому воспитанию молодежи» — так назывался основной вопрос XIII пленума ГК КПСС. С докладом выступил секретарь горкома партии Е. А. Соловьев.

В прениях по докладу приняли участие председатель городского совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил Т. И. Пазин, секретарь Юго-Западного райкома партии В. И. Гусевский, начальник спорттехнического клуба нефтехимиков А. И. Стрельников, военрук школы № 7 Г. А. Ютикин, секретарь ГК ВЛКСМ А. Индин, облбюроком П. А. Дейнеко и другие.

На пленуме рассмотрен вопрос о ходе реализации предложений, критических замечаний коммунистов, высказанных на XXII городской партконференции и последующих пленумах городского комитета партии.

В связи с избранием Ф. С. Саредюка секретарем Иркутского обкома партии, пленум вывел его из состава ГК КПСС. Из кандидатов в члены горкома партии переведен Виталий Тихонович Кузнецов — главный энергетик «Ангарскнефтеоргсинтеза».



Токарь Виктор Иванович Третьяков в первом механосборочном цехе РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза» — один из передовиков, кто ежедневно выполняет сменные задания на 120—130 процентов.

За успехи в социалистическом соревновании он награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: В. И. Третьяков.

Фото И. АМОСОВА.

ОСНОВНОЕ ЗВЕНО ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

ВОТ И НАСТУПИЛО очередное 37-е собрание выпускников университета марксизма-ленинизма. Позади — последние экзамены, зачеты.

Волновались наши выпускники. Что поделаешь — не хочется получить оценку ниже желаемой. И здесь говорит не только обыкновенное человеческое чувство, самолюбие.

Дело в том, что с этого учебного года выпускникам УМЛ вручается диплом, в котором сделана запись о **ПРИСВОЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРОФЕССИИ**. Это значит, что каждый выпускник будет использован в своем коллективе как пропагандист, лектор, агитатор, политинформатор, наставник, редактор стенной газеты, заводского радио. Об окончании УМЛ в учетные карточки коммунистов делается запись. И здесь важным становится согласие в работе партийных организаций с УМЛ. Партийные организации не только рекомендуют на учебу слушателей, но и должны на практике оценить подготовленность их к пропагандистской работе.

Университеты марксизма-ленинизма — основное звено

в системе партийной учебы. В них осуществляется подготовка и переподготовка пропагандистских кадров, повышают идейно-теоретический уровень работники, входящие в номенклатуру и резерв партийных комитетов.

Сегодня, когда мы подводим итоги учебного года в условиях перестройки политической и экономической учебы, необходимо сказать о том, что удалось изменить в работе самого УМЛ, в отношении партийных организаций к тем товарищам, кто был направлен на учебу.

Можно сказать и о заинтересованности слушателей в изучении новых проблемных курсов, таких, как «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс партии», «Актуальные проблемы политики КПСС», «Научные основы лекционной пропаганды», «Ленинское учение о коммунистической нравственности».

ПРОБЛЕМНЫЕ лекции, семинары, диспуты, деловые игры — основная форма работы преподавателей университета. Эти формы учебы

вызывают удовлетворение у наших слушателей, особый интерес. Такие занятия, как правило, проходили полемично. Разгорались острые дискуссии по проблемам культуры личности, демократии, отдельных этапов развития нашей истории. Все это давало возможность слушателям активно выступать, доказывать собственную точку зрения.

Многие из наших слушателей, углубляя теоретические познания, приобретают навыки пропагандистской работы в диспутах, в работе над рефератами. В этом им большую помощь оказывали преподаватели университета Шиленкова Л. И., Плотникова Г. Е., Зиненко В. Н.

По традиции в конце учебного года среди слушателей проводили опрос. Заполняя анкету, слушатели дают оценку организации учебного процесса, работе преподавателей. Высокая оценка в этом учебном году дана большинством слушателей преподавателям Боринскому А. А., Зуляру Ю. А., Середюку Ф. С., Фунтиковой М. А., Ситнику Г. Л. Январский (1987 г.) Пленум

ЦК КПСС обратил особое внимание на идейно-политическую подготовку руководящих кадров. В нашем университете марксизма-ленинизма в этом году на отделении хозяйственных руководителей обучалось более 160 слушателей. С высокой ответственностью относились к учебе Трухачев А. И. — начальник цеха завода гидрорванья, Козловский О. П. — гл. инженер АМУ треста ВЭМ, Рожкова Г. В. — экономист автоколонны 1948, Бикмаев В. М. — главный инженер ЭЖБИ-5, Занданов Г. К. — помощник директора по кадрам ТЭЦ-1, Сабин Ю. Н. — начальник УЭС стройки, Горбунов Г. В. — председатель профкома СМУ-4.

НАИБОЛЕЕ действенным средством повышения результативности учебного процесса стала **общественно-политическая практика**. Наши слушатели посещали занятия в политических и экономических школах, готовили и проводили занятия самостоятельно, выступали с лекциями, докладами, по заданиям партийных комитетов проводили в трудовых коллективах беседы.

В этом учебном году на отделениях партийного строительства, этики, хозяйственных руководителей, агитационно-массовой работы слушателями были подготовлены рефераты, выполнялись практические задания. Лучшие из них были представлены на городской методической конференции. Но пока еще не все рефераты носят исследовательский характер. Нет в них конкретных выводов и предложений, направленных на повышение эффективности производства, улучшение идейно-воспитательной работы.

В последнее время на страницах партийной печати, на встречах с идеологическим ак-

тивом высказывается немало интересных предложений о том, как перестроить деятельность УМЛ. Самое главное, о чем говорится, — это необходимость усиления идейно-теоретической подготовки слушателей, воспитания высокой идейности, сознательности, развития качеств активных проводников в жизнь линии партии.

СЕГОДНЯ УМЛ начинает подготовку к новому учебному году. По рекомендациям партийных организаций идет набор слушателей на все факультеты и отделения.

Коренным образом переработаны учебные планы, программы университетов. В новом учебном году на факультетах пропагандистских кадров, массово-политической работы партийно-хозяйственного актива будут изучаться проблемы марксистско-ленинской философии, политической экономики. Назову курсы 1988—1989 учебного года: «Новая система управления экономикой страны», «Всестороннее разветвление демократизма советского общества», «Культурная политика КПСС», «Методика агитационно-массовой работы», «Новая философия мира и внешнеполитическая деятельность КПСС».

Перестройка учебного процесса в УМЛ предполагает и усиление преподавательского состава. В этом учебном году состав преподавателей пополнился квалифицированными преподавателями: Буряк В. И., Рубцовым С. Н., Зиненко В. Н., Чефоновым В. М. ЦК КПСС рассматривает участие преподавателей вузов в работе УМЛ, как самое главное поручение в подготовке идеологического актива для партийных организаций. Значит, повышается и роль преподавателя УМЛ сегодня особенно.

Но перестроить учебу во всей системе УМЛ мы сможем только совместными усилиями со слушателями. А это значит, что во главу ставится самостоятельная работа слушателей.

Н. ЕРМАКОВА,
директор Ангарского филиала УМЛ ОК КПСС.

МЫ — ПРАКТИКИ

ЧТО ДАЛИ нам два года учебы в университете?

Конечно, новые знания, позволяющие более аргументированно разбираться во многих новых явлениях нашей жизни. Это — неупущенный шанс обогатить свою жизнь новыми впечатлениями.

В процессе учебы, совместных обсуждений многих проблем родились некоторые мысли, которыми хотелось бы поделиться.

В основном слушатели УМЛ — пропагандисты, поэтому было бы хорошо, если бы в процессе обучения мы получали не только знания, но и практические навыки. В этом плане хотелось бы отметить преподавателя Ю. А. Зуляра, который не упускал случая поделиться с нами своим опытом. Было бы полезно курс «Мастерство устного выступления» пройти в самом начале обучения, последующие 1,5 года стали бы для нас практической отработкой полученных знаний.

Некоторые предметы подаются в чересчур сложной, абстрактной, затеоретизированной форме. Мы же — практики, работаем не среди специалистов по этим наукам, а в широкой аудитории, поэтому полезнее конкретные, более доступные к практическому использованию знания.

К сожалению, не все слушатели относились к учебе достаточно серьезно, и на втором году обучения наши ряды значительно поредели.

Может быть, есть смысл производить дополнительно набор слушателей не на полный курс обучения, а только на отдельные курсы; это были бы своего рода курсы повышения квалификации для пропагандистов или просто желающих пополнить свои знания.

Б. ЧЕЧЕТ,
старос. уч. научного атеизма.



На снимках: идет занятие на отделении партийно-хозяйственного актива. Ведет его преподаватель философии Юрий Михайлович Шустер.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ОВЛАДЕВАТЬ ОРАТОРСКИМ ИСКУССТВОМ

ПРОШЛО ДВА ГОДА со дня, когда впервые наша группа собралась на семинарском занятии.

Наше отделение «Партийное строительство» объединило людей разных профессий, в большинстве своем — коммунистов, работающих в различных организациях по тем или иным направлениям.

Поступали мы с надеждой получить знания, которые необходимы в деятельности секретаря первичной организации.

Оправдались ли надежды?

В какой-то мере, да. Слушателям нашего отделения было прочитано несколько курсов — «Исторический опыт КПСС», «Актуальные проблемы КПСС», «Социальная психология», «Ускорение социально-экономического развития», «Партийное строительство».

Если учесть, что вопросы, которые рассматриваются при их изучении, так остры сегодня, как никогда ранее, то нужно отдать должное университету!

Многое зависело от преподавателей, их эрудиции, творческой мысли и, наконец, гражданской активности.

У одних нетерпеливо ждешь окончания занятия потому, что читают с листа, и проку от этого мало.

С другими — постоянно хочется общаться, потому что занятия построены так, что будят, тревожат мысль. Это — Ситник Григорий Лаврентьевич, Лынкин Николай Михайлович, Рубцов Сергей Николаевич. Но нелегко им было работать с нами: учеба в уни-

верситете предполагает в первую очередь самостоятельную работу. А она, увы, практически отсутствует.

Уверена, что каждое направление партийной работы должно рассматриваться в единстве теории и практики. В городе наверняка есть опыт, накопленный в практической работе. Было бы хорошо, если это сочеталось бы на наших занятиях с лекциями по партийному строительству.

Думается, были бы полезными на этом отделении и лекции по психологии личности, педагогике партийной работы, ораторскому искусству.

Г. РУДНЕВА,
выпускница отделения «Партийное строительство».

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ

ГРУППА повышения пропагандистского мастерства — единственная, которая обучается в университете марксизма-ленинизма один год. Здесь занимаются в основном работающие пропагандистами.

В течение года изучались такие курсы, необходимые в дальнейшей работе, как «Проблемы ускорения социально-экономического развития страны», «Проблемы социальной психологии», «Методика партийной учебы», «Проблемы идеологической борьбы на мировой арене».

На занятиях ставились проблемные вопросы перестройки, демократизации, социальной справедливости, на которые мы пытались найти и находили ответы.

Особенно активно участвовали в семинарских занятиях Балабайкин А. М., Бездетный Н. П., Косьмин Н. В., Шустер Е. И., Максимова Л. В., Аларьева Л. Г. Преподавателей отличал высокий профессионализм и прекрасная подготовка. Буряк В. И., Щербак Н. М., Маркутис М. И., Шиленкова Л. И. постарались довести до слушателей методику работы с политической литературой, психологические аспекты управления.

М. ЛАТЫШЕВА,
слушатель группы повышения пропагандистского мастерства.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ

◆ МНЕНИЕ

ЗАБОТЫ НАШЕГО ДВОРА

На днях зашел в свой ЖЭК: нужна была крышка для дворового теннисного стола. И хотя рабочий день уже закончился, мне повезло: на своих местах были главный инженер и старший техник. Быстро и положительно решив дело, заодно поинтересовался, что намечает выполнить ЖЭК по уборке и благоустройству нашего 72-го квартала? Оказалось, ничего.

В основном все работы по плану выполнены, и надо лишь установить во дворе вращающуюся качель. Я, в свою очередь, попросил для двора одну машину песка и был крайне удивлен ответом. Оказывается, песок завозится только зимой, весной и летом для этой цели машины не выделяются. Значит, опять, как и прежде, у теннисного стола после дождя появится большая лужа, из-за которой подростки на несколько дней будут лишены единственного и любимого спортивного развлечения во дворе.

Скажу прямо: серо и убого выглядят сегодня наши дворы. За 18 лет, что прожил в 72-м квартале, наш двор, как и другие, почти не претерпел изменений. Металлическая горка, пришедшая на смену деревянной, песочница с грибком, наспех сколоченный теннисный стол, качелька — вот и все. Правда, в этом году ЖЭК обещает, будет пополнение: кое-где появятся стенки и вращающиеся качели. И если стенки, возможно, будут приносить пользу, то качели в том виде, в каком они изготовлены, — вряд ли. Рассчитанная на 4-х детей, она выполнена из железа, которая по своей прочности может поднять всех детей города, она тяжела, не имеет эстетического вида, и установить ее парни нашего двора пока не смогли. Можно без сомнения сказать, что это не то лучшее, что мы должны делать для детей.

Что может дать двор с такой «начинкой» детям, у которых с этого двора и начинается Родина?

Ну, а каким должен быть наш двор? На этот вопрос, наверное, могли бы уже дать ответ архитекторы, дизайнеры, художники. Во всяком случае — пора.

Однако вернемся к чистоте — той основе, без которой нет красоты. И с этим дело обстояло плохо. Напротив домов № 3 и 4 валяются бумажки, большая куча мусора не вывезена, металлический лом. У дома № 14а — куча мусора, бетонная балка, колесо от автомобиля. Зеленые насаждения ограждены кое-как спинками от железных кроватей. У дома № 2 сгнило и завалилось ограждение цветника. С торцов дома № 12 — кучи мусора, бетонные обломки... Картина, знакомая всем.

Перечисляю это не для упрека работникам ЖЭКа, они немало сделали по весне, но для того, чтобы каждый мог представить огромный объем работ по очистке территории кварталов. Ясно, что силами только ЖЭКа за короткое время эту работу не выполнить. Нужна помощь со стороны жильцов — хозяев квартала, то есть всех нас. Но полезного, делового сотрудничества в этом вопросе между жильцами и ЖЭКом нет.

За прошлые годы укрепились большей частью отношения на уровне взаимных претензий. Крепки в нас иждивенческие настроения. А ведь, привлекая к этому делу своих детей, можно было получить и хороший воспитательный эффект. В какой-то степени, на мой взгляд, сказывается и обезличка, возникающая при бригадном методе уборки кварталов. Ведь раньше каждый знал своего дворника и, при необходимости, мог ему помочь. Во многих вопросах он был и связующим звеном между жильцами и ЖЭКом.

Как наладить добрые связи? Путь один: техника и мастерам ЖЭКа нужно больше работать с жильцами. По-настоящему болеющие за свой город люди, я уверен, есть в каждом доме.

Хорошо бы ЖЭКом постараться как можно быстрее выполнить то, без чего невозможно благоустройство дворов, то есть обеспечить жильцов решетками для ограждения цветников и подвезти песок для засыпки мест будущих луж.

С. НЕПОМНЯЩИХ,
аппаратчик п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».



НА СЦЕНЕ ПЕДАГОГИ

◆ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Ярким, самобытным и зрелищным праздником стал прошедший в Ангарске зональный смотр коллективов художественной самодеятельности педагогов области.

Самым представительным участником смотра был Ангарск: 87 учителей из разных школ города приняли в нем участие.

При подведении итогов жюри пришло к единодушному мнению: программа ангарчан была наиболее интересной. Так, танец «Калинка» в исполнении коллектива учителей школы № 17 пришелся по душе буквально всем и завершился под бурные аплодисменты как гостей, так и членов жюри.

На областном смотре город представлять будут коллектив школы № 33 песней «Мариша», а также песня «Средиземное море» в исполнении Ольги Ивановой, работница Дворца пионеров. Хорошо были приняты и стихи Ольги Николаевны Бондарь в исполнении автора.

Между тем жюри отметило и ряд недостатков. Слабо была выражена в выступлениях именно школьная тема. Только 3—4 номера из всего концерта имели непосредственную связь со школой, школьными делами и заботами. Непосредственное ощущение как зрителя — одиночество в полупустом зале. А, думаю, интересно было бы посмотреть на своих педагогов и ученикам, и родителям. При соответствующей рекламе концерт смог бы стать заметным событием в культурной жизни города.

В. ГЕРАСИМОВ,
педагог.

На снимке: «Калинка» в исполнении учителей школы № 17.

Фото И. КОЗЛОВА.

◆ АДРЕС СУДЬБЫ — СПТУ

«ШАНС» ПРОТИВ «ДЕБЮТА»

Дважды команда СПТУ-8 выступала в областных телеконкурсах, построенных по принципу клуба веселых и находчивых. В конце этого учебного года на сцене ДК нефтехимиков состоялся первый республиканский КВН учащихся профессионально-технических училищ, участие в котором принимали команда «Шанс» нашего СПТУ и команда «Дебют» СПТУ-38 Бурятской АССР. К нему комитет ВЛКСМ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» подготовил особый приз — стереомагнитофон «Парус», получить который должна была команда, набравшая наибольшее количество баллов за свою «визитную карточку».

Хочу особо отметить, что и члены жюри, и зрители были приятно удивлены ходом этой встречи, оригинальностью ответов и номеров обеих команд. Смысл был примерно такой, что «от ребят из СПТУ такого и не ждали...»

Для наших гостей ребята подготовили и хорошую культурную программу, включающую в себя знакомство с городом, экскурсию в музей часов, вечер в дискотеке. Большую помощь в этом оказали директор СПТУ В. Э. Твердохлебов и его заместитель по учебно-

воспитательной работе В. К. Петрова.

Та встреча закончилась победой ангарчан, и «визитка» их была оценена выше, чем у «Дебюта». Тем не менее «Парус» по единодушному решению «Шанса» отдали гостям — на память о встрече, на память об Ангарске.

Еще несколько слов о КВНе и «Шансе». Большое участие в этой веселой, и не только, игре приняли преподаватель спецдисциплины СПТУ-8 Н. В. Аугервальд и постоянная ведущая клуба веселых и находчивых ДК нефтехимиков Т. В. Бачина. А «Шанс» готовится к поездке в Астраханскую область. Будет убирать арбузы и учить училищной жизни новиков-абитуриентов, по традиции выезжающих в трудовой отряд вместе с ними.

Во всей этой для ангарчан особо приятной истории есть одно но... У КВНа было мало зрителей — много меньше, чем могло быть. Не сумел помочь нам в этом и, кажется, просто не захотел, школьный отдел ГК ВЛКСМ. Так потеряли еще одну отличную возможность показать, какие же на самом деле они, ребята из СПТУ.

С. ТЕТЕРИН.

◆ НЕ ДО СМЕХА

НАБОЙКА ДЛЯ „ЗОЛУШКИ“

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается... А длится это дело с сентября прошлого года.

«Золушка», что живет в 11-м микрорайоне, решила на каблучки своих «хрустальных» сапожек поставить набойки. И вот несет она их в мастерскую № 4 к мастеру А. Набиулину. Она — полная уверенности и надежды на его искусные руки, он — обещаний исполнить заказ в назначенный срок.

Растянулся срок этот... Правда, «Золушка» поначалу не унывала: не в деревне живет, жизненные принципы службы быта нашего города ей хорошо известны. И вот однажды подает, наконец, мастер ей сапожки... один ее, 41-го, другой — 37-го размера.

Но не перевелись еще на Руси умельцы, и предлагает мастер нашей «Золушке» растянуть сапожок, из 37-го сделать 41-й. Обнадеживает: мол, сапожки-то импортные, на совесть сделанные, значит, тяни их хоть до 45-го.

В назначенный срок наша «Золушка» проторенной дорожкой идет на примерку, но, как ни пытается примерить сапожок, ничего у нее не получается...

Вот и вся сказка-быль о работе мастерской № 4 городской фабрики ремонта и пошива обуви. Сказка-то вся, а дело... дело так и не сделано.

Н. ВЛАСОВА,
ст. аппаратчик.

◆ ИНФОРМАЦИЯ

Лучший по профессии —

...традиционный конкурс ученических коллективов СПТУ. Время его проведения — конец учебного года, когда ребята уже кое-что умеют и знают. Оцениваются на нем как знание теории, так и выполнение практических заданий. Ныне победителями конкурса стали первокурсники Светлана Подопригора, Наташа Качан и три Андрея — Макейкин, Никифоров, Прохоренко, и второкурсники Светлана Безухова, Сергей Поляков, Павел Смирнов, Максим Борашонков.

В. ШУТЬКО,
преподаватель СПТУ-34.

Десятилетие отделения

...реанимационно-анестезиологического детской больницы г. Ангарска было посвящено выездное заседание областного научно-практического общества анестезиологов-реаниматологов. На нем присутствовали врачи разных городов области, представители кафедры анестезиологии Иркутского института усовершенствования врачей, возглавляемой профессором В. Л. Радужкевичем.

С докладами выступили зав. отделением А. К. Малкин, врачи Д. А. Шехтман и Е. К. Чурин. Затем они ответили на многочисленные вопросы присутствующих. Состоявшейся беседой остались довольны все участники заседания.

В. ОВОДЕНКО.

◆ № 69 от 8 апреля

— Все указанные в письме Н. Волковой случаи являются нарушением со стороны руководства детского учреждения № 52. В 1986 году вопрос о санитарных днях рассматривался на конференции дошкольных работников. Городской отдел народного образования рекомендовал проведение санитарных дней в субботу. Вопрос этот должен волновать в первую очередь профкомы предприятий, в чьем ведении находятся дошкольные учреждения. Так,

◆ ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

„МАМА ПРОСИТ ОТГУЛ“

профкомы Ангарской швейной фабрики, института «ОргстройНИИпроект», АЦГК, АУС, горком профсоюза учителей оперативно решили вопрос проведения санитарных дней в субботу силами технического персонала детского учреждения, по необходимости привлекая родителей.

о же касается укороченного режима в предпразднич-

ные дни, все дошкольные учреждения, независимо от ведомственной принадлежности, работают в предпраздничные дни полный рабочий день. Просим о всех случаях нарушения режима работы детских учреждений сообщать в районные и городской отделы народного образования.

В. ПЕТРОВ,
зав. горно.

